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Tisztelt Csomádi Lakosok!

2014 a választások éve volt. 
Országgyűlés választás, Európai Uniós választás és 

helyhatósági választások zajlottak ebben az évben.
A csomádi lakosokra jellemző, hogy sokan eljöttek 

szavazni, a részvételi arány a helyhatósági választáson az 
országos átlag feletti 55%-os volt.

Falunk lakossága döntött az október 12-i szavazáson 
a további irányról!

A korábbi polgármestert, a korábbi Képviselő-tes-
tületi tagokat, akik a választáson elindultak, újraválasz-
tották, bizalmat adtak nekik, ezzel a lakosság a békét, a 
nyugalmat, a fejlődést választotta. 

Szeretném, ha visszatérne az az egység, amely a régeb-
bi időkben községünket jellemezte.

Kérek mindenkit, hogy ebben a szellemben segítsék 
munkánkat. 

Elsődleges szempont községünk folyamatos, bizton-
ságos működése.

Az eltelt négy évben nagyon sok minden valósult 
meg kis falunkban. A választás előtt sok információt ka-
pott a lakosság, ezért csak röviden tájékoztatom Önöket 
a megvalósult fejlesztésekről.

Megépült az új Sportöltöző. A régi, közel 100 éves 
épület életveszélyes állapota és alkalmatlansága sürgette 
az új megépítését.

Bízunk benne, hogy sok gyermek sportos életmódra 
nevelésével egészséges felnőttek lesznek. 

A Sportkör pályázati támogatással szélesítette a pá-
lyát, kiépítette az öntözőrendszert.

Átadtuk a modern, minden igényt kielégítő Bölcső-
dénket is a legfiatalabb csomádi lakosoknak.

A belterületi műutak kátyúzása, illetve azok az utak, 
melyek nincsenek leaszfaltozva, folyamatos karbantar-
tása, főleg a nagyobb esőzéseket követően.

Elkészültek a tervek a két falurészt összekötő bicik-
liútra, mely a Verebeshegy utcától a Vasútállomásig fog 
kiépülni.

Két buszperon tervei elkészültek a József A. utcában 
a nagy forgalom miatt, a Táncsics közben a le-fölszálló 
utasok biztonsága érdekében.

A szennyvízcsatorna korszerűsítési tervei is elkészül-
tek a nyomott rendszer kiváltása céljából.

Az extrém időjárásra tekintettel elindítottuk a csapa-
dékvíz, belvíz koncepciónkat, amely alapján geodéziai 
felmérés megtörtént.

Az előttünk álló évek tervei:
Folyamatban van a 100 %-os uniós pályázati támo-

gatással megvalósuló Napelemes rendszer megépítése, 
mely az Óvoda és Iskola elektromos energia ellátását 
fogja biztosítani.

Elkezdődött a játszótér építése a Templom utcában.  
Tervezzük a Leventeföldön a Bölcsőde mellett egy má-
sik játszótér építését.

Az Orvosi rendelők, posta beruházás közbeszerzési 
eljárás I. fordulója eredménytelenül zárult.  A közbe-
szerzési eljárás II. fordulóját elindítottuk. Ha sikerülne 
megvalósítani ezt a beruházást, akkor elmondhatjuk 
településünkről, hogy minden biztosítva van az itt élők 
számára, hiszen a bölcsődétől az iskoláig megépült az 
intézményrendszer, a művelődés, a sportolás is biztosí-
tott.

Ha ezek mellett sikerül utakat építenünk, elsősorban 
az Irtvány utca, a volt Zártkerti utak. Ezek mellett jár-
dákat, kerékpárutat, szennyvízcsatornánkat egyszerre 
esetleg a belvíz elvezetési rendszerrel kiépíteni, akkor el-
mondhatnánk azt, hogy példaértékű települést hoztunk 
létre.

Figyelemmel kísérjük a pályázati lehetőségeket, me-
lyeket felkészülten kell várni, tervekkel, elképzelésekkel, 
például a megújuló energia terén is.

Az Önkormányzatnak továbbra is falunk fejlődése, a 
lakosság nyugalmas életének biztosítása a célja.

Csomád Község Önkormányzata és a magam nevé-
ben kívánunk mindenkinek örömteli, nyugodalmas, 
szeretetteljes karácsonyi ünnepeket és békés, boldog új 
esztendőt!

Klement János
polgármester

Kiadja Csomád Község Önkormányzata • Felelős kiadó: Chrobák Zoltánné dr.- jegyző • Főszerkesztő: Sinkó György  
• Tördelőszerkesztő: Sinkó Ivett • A szerkesztőség címe: 2161 Csomád, Kossuth Lajos út 69. Tel.:(28)366-077; 
fax: (28) 566-511; • e-mail: csomadihirharang@gmail.com • Honlap: www.csomad.hu • Megjelenik negyedévente  
650 példányban  • Grafikai munkák: CNI  •  Nyomda: B32 Nyomda Kft. Műszaki vezető: Mészáros Attila 
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Tisztelt Csomádi Lakosok!

Túl vagyunk az önkormányzati választáson, kép-
viselőtársaim nevében is köszönöm a bizalmukat! 

Nehéz négy év van mögöttünk, melynek első évei 
ismert okok miatt sajnos visszahozhatatlanul el let-
tek vesztegetve. Mindezzel együtt, az akadályokat 
legyőzve mégis eredményes időszakot zárhattunk, 
melynek végére gyönyörű bölcsődével gazdagod-
tunk. 

Nehéz négy év után most nagyon sikeres öt évet 
szeretnénk, ami a bölcsőde mellett a már megkez-
dett napelem-rendszer és a Templom-utcai játszótér 
beruházások finisével indul. Ezzel párhuzamosan 
folynak az egészségház beruházással kapcsolatos 
előkészítő munkák, hogy a tél elmúltával elkezdőd-
hessen az építkezés. 

A következő években is jócskán lesz feladatuk bi-
zottságainknak, melyek összetételét kicsit megvál-
toztattuk Szeretném megköszönni Kollár Pálné és 
Ladjánszki Pál évtizedes szolgálatkész munkáját. A 
megújult Szociális Bizottságba kültagként Forgács 
Lászlóné a Csomádi Nagycsaládosok Egyesületének 
(CSÓNAK) elnök asszonya, a Gazdasági és Ügy-
rendi Bizottságba pedig a már számos közösségi te-
vékenységet végzett Hrubos Csaba került. Reméljük 
ezzel az összetétellel is, mindkét bizottságban egy-
szerre lesz jelen a dinamizmus és a tapasztalatból 
eredő higgadtság, ahogy az eddig is volt. 

Sokan várják már a bölcsőde működésének indí-
tását.. Már a megnyitó ünnepségen is csak pozitív 
visszajelzések érkeztek, amikor pedig új intézmé-
nyünk teljesen felszerelve és minden engedély bir-
tokában megnyitja majd kapuit, biztosak lehetünk 
benne, méginkább belopja magát a szívekbe. Ezzel 
az új intézménnyel ismét közelebb kerültünk a városi 
színvonalhoz, ami egy ilyen kis település számára 
igencsak szép siker. Mutatja ezt az is, hogy egész 
Magyarországon Csomádon kívül nincs több olyan 
kétezer fő alatti település, ahol önkormányzati böl-
csőde üzemel. Mivel tízezer fő alatt ez nem kötelező 
feladata az önkormányzatoknak, és ebből adódóan 
a működés költségét is zömében önmagunknak kell 
állni, ez sok nálunk jóval nagyobb települést elri-
aszt egy bölcsőde létesítésétől. A képviselő-testület 
döntése alapján a csomádi gyerekeknek a gondozási 
díjból  havonta több, mint harmincezer forint ked-
vezményt kapnak, így alapesetben havi közel ötven-
kétezer forint gondozási díj plusz étkezési költségek 
helyett húszezer forint gondozási díj plusz az étke-
zési költséget kell fizetni. Bizonyos esetekben pél-

dául nagycsaládosok esetén további támogatás jár, 
erről a beiratkozáskor „személyre-szabott” tájékoz-
tatást kapnak majd az érintettek. Szerettük volna, ha 
a csomádi gyerekek a bölcsit ingyen vehették volna 
igénybe, de figyelembe véve, hogy ez a kiadás hos�-
szú éveken át állandóan jelen lesz költségvetésünk-
ben,  a teljes összeg átvállalása hosszútávon túlsá-
gosan nagy kockázatot jelentett volna Falunknak. 
Bízunk benne és mindent megteszünk, hogy sikerül-
jön úgy megerősíteni költségvetésünket, hogy mi-
nél több terhet átvehessünk Önöktől, ehhez további 
támogatásukat és türelmüket kérjük. Összefogással, 
együtt és bizalommal sikeresek leszünk.

Ennek az összefogásnak alapján szeretném Önö-
ket személyes közreműködés formájában polgár-
őrségünk támogatására kérni. Ez a szolgálat nem 
másról, mint egymásra, egymás családjára, értékeire 
vigyázásról szól. Ahogy faluhelyen rendjén való is 
lenne. Jelenleg 22 fő látja el ezt a tevékenységet, és 
talán nem gondolnák, de ez a néhányak által felszíne-
sen megítélve komolytalannak bélyegzett lelkes kis 
csapat rendkívül jó munkát végez. A rendőrséggel 
kialakított nagyon jó kapcsolat és a hatékony műkö-
dést segítő sok apró, de fontos kis részlet alapozza 
meg ezt a jó működést, melynek eredményeképpen 
jelentősen csökkent Csomádon a bűncselekmények 
száma. Gondolják el, milyen jó lenne, ha ez a hely-
zet hosszútávon is így tudna maradni, vagy még to-
vább javulhatna. Milyen jó lenne, ha a reggelente 
iskolába, óvodába érkező gyermekek a polgárőrök 
óvó felügyelete mellett juthatnának át a Kossuth út 
reggeli zűrzavaros forgalmán! Ehhez nem kellenek 
szuperhősök, csak segítő szándék és némi szabad-
idő, meg persze mindenekelőtt létszám. Csomádnak 
több, mint 1200 felnőttkorú lakosa van. Kérek min-
denkit, aki tud havi 1-2 szolgálatot vállalni, csatla-
kozzon ehhez a kis csapathoz, ahol, mint mondtam, 
önmagunkra, egymás családjára vigyázunk. Csat-
lakozási szándékukat a 06 20 3708790-es telefon-
számon, vagy személyesen Salamon András elnök 
úrnál, vagy a Művelődési Házban Salamonné Sinkó 
Máriánál jelezhetik.

A képviselő-testület megalakulása előtti napok-
ban tűz ütött ki egy sokgyermekes család házában, 
Istennek hála, személyi sérülés nem történt, de a ház 
átmenetileg lakhatatlanná vált. 

A szomszédok önzetlensége, lélekjelenléte pél-
daértékű volt. De természetesen nem csak az övék, 
hiszen az eset megmozdította a falu jó részét. Ren-
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geteg segítség érkezett minden formában.  A család 
átmeneti elszállásolásáról, valamint gyorssegély ki-
utalásáról pedig önkormányzatunk gondoskodott. 

Ugyancsak az együtt és bizalommal szlogen 
alapján szeretnék most az önkormányzati/képvise-
lő-testületi kommunikációról beszélni. Ezen a téren 
az elmúlt négy évben a negyedévente megjelenő 
Csomádi Hírharang és a  a hírlevélküldésre való fel-
iratkozást is kínáló megújult honlap által a korábbi 
időszakokhoz képest jelentős javulás történt, de a 
visszajelzések azt mutatják, hogy kommunikáció te-

rén további jelentősebb fejlesztésekre van szükség. 
Ezért egyeztetéseket folytatunk, hogy 2015. janu-
árjától újságunk havonta jelenhessen meg. Magam 
részéről pedig a Facebook-on létrehoztam egy saját 
oldalt, ahol mint csomádi független képviselő várom 
az Önök építőjellegű javaslatait, kérdéseit.

Figyelmüket és bizalmukat megköszönve, 
üdvözlettel

Tóth László
önkormányzati

képviselő

A közösség összefogott és 
segített. Ki pénzzel, ki kétkezi 
munkával, ki felszereléssel, ki 
jó szóval... Október 28-án jó-
tékonysági estet tartottak. Aki 
tud, a Polgármesteri Hivatalon 
keresztül még segíthet!

Hozzászólások:
"...én is hallottam az esetről. 

Például a szomszédokhoz átvitt 
kormos, füstös ruhákat volt, aki 
hazavitte, kimosta, kivasalta és 
visszajuttatta. Persze ezen kívül 
is sok élelmiszer és más hasznos 
dologgal és valóban kétkezi mun-
kával is segítik őket! Le a kalap-
pal Csomád előtt! Lehet tanulni 
tőlük!

...minden tiszteletem a falu 
népe előtt! Sokan tanulhatnának 
tőlük!

...ilyen összefogásra van 
szükség,ilyenkor derül ki mit 
érünk,milyen emberek vagyunk!

...pont ez az: milyen emberek 
vagyunk. Isten nem akarja a ros�-
szat, de ha bekövetkezik, megtanít 
az összefogásra. Isten segítse to-
vábbra is ezt a családot és adjon 
erőt nekik, és áldja meg a falut!

...ezt hívják összefogásnak. 
Mikor az ember abban a hitben 
él, hogy az emberekből kihalt a 
jóság, jó hallani, hogy mégsem 
így van."

Egy nyolc fős család lakása égett ki 
Csomádon

Forrás: www.facebook.com/tuzson.bence
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A művelődési 
ház 

programjai
Csomád, Kossuth Lajos út 39. 

Grafológia előadás a Csomádi Művelődési Házban 
2015.január 12-én 17 órakor a könyvtárban

A foglalkozás a gyakorlatban mutatja be a grafoló-
gia tudományát. Hogyan lehet az írásból megfejteni az 
egyénre jellemző személyiségjegyeket? Többek között 
erre kereshetik a választ a résztvevők közösen a szakem-
berrel, miközben ő kitér röviden az írás történetére, az 
aláírás specifikusságára és a grafológia szerteágazó alkal-
mazási területre is.  

Okleveles grafológus Kovács Kriszta
Minden érdeklődőt szeretettel várunk! Részvételi 

szándékukat kérem, jelezzék a könyvtárban 2015. janu-
ár 9-ig.

Gobelin szakkör a Csomádi Művelődési Házban!
2015. január 13-tól minden héten, kedden 18 órától. 
Lenyűgöznek az egyedi kézműves alkotások? Tetsze-

nek azok a tömött, és precíz felületek, amelyek a gobelin 
öltések sokaságából születnek? Szeretnéd, ha a saját al-
kotásaiddal díszíthetnéd otthonod és részt vennél saját 
munkád kiállításán? 

Gyere Te is közösségünkbe!
Amit hozz magaddal:  
- fonal, - tű, - kanava (gobelin kézimunkák), - ráma.
Minden korosztály részére ajánlott! A részvétel in-

gyenes!
FELHÍVÁS FOTÓ PÁLYÁZATRA!

A Művelődési Ház fotókiállítást szervez a lakosság 
részére 2015. január 22-én 17 órakor a Magyar Kultúra 
Napjára.

Szeretettel várjuk azok jelentkezését, akik szívesen fo-
tózzák környezetüket és azt a kiállítás keretén belül szí-
vesen bemutatnának.  Személyenként 1-3 db minimum 
A /4 méretű képeket, fotókat várunk, lehetőség szerint 
falra akasztható formában.

Választható témák: természet, állat és növényvilág, 
élmény fotók.

Gyerekek és felnőttek jelentkezését várjuk. 2015. ja-
nuár 16-ig.

Pályázati díjak:
I.10000Ft 	 könyv utalvány
II.7000 Ft 	 könyv utalvány
III.5000 Ft 	 könyv utalvány

Az országos könyvtári összefogás hetén a csomádi 
könyvtárban 

Bevezetés a papírszínház rejtelmeibe!

A könyvtári összefogás hetének keretében megismer-
kedhettek a papírszínház előadásával a Csomádi Napsu-
gár Óvoda óvodásai és az óvoda pedagógusai.

Három csoport vett részt az előadásokon, rendkívü-
li élménnyel találkozhattak a kicsik. Persze voltak már 
olyan gyerekek, akik már korábban jártak könyvtárunk-
ban a nyári táborozás idején, akkor is tartottunk papír-
színházat a kis lurkóknak. 

Választási lehetőség szerint kínáltam fel a négy han-
gulatos kis mesét,  

- Az ebédidő, 
- Lássuk a medvét, 
- Az Aranyhalacska
- Violetta és Rigoletto meséit hallhatták és láthatták 

a gyerekek.
Nagy áhítattal figyelték a szöveg és képek össze-

fonódását, a mese végén természetesen érdeklődtek 
a papírszínház rejtelméről, az izgalmas kérdések 
sem maradhattak el a papírszínház működéséről. 

Az Esztergály Mihály Általános Iskola tanulói 
meghívást kaptak a Csomádi Művelődési Ház és 
Könyvtár által szervezett Dr.Reisinger János iro-
dalomtörténész, bibliakutató előadására melynek 
témája a lelkiismeretről szólt. A tanulók a pedagó-
gusok és az előadó tanulságosnak értékelte vélemé-
nyeket és hozzászólásokat.

Negyedik alkalommal rendeztük meg idén is a 
hagyományos tökfesztiválunkat 2015. október 18-
án, délután 15 órai kezdettel. Gyerekek és felnőttek 
lelkesen készítették a remeknél remekebb tökfigu-
rák. Több mint 50 db tökfigura készült zsűrizésre, a 
zsűri tagjai Szalavicsek Gabi óvó néni, Víziné Gabi 
néni és Süle Zita nehéz döntés előtt álltak az első 
három helyezett kiválasztásánál.

Az est folyamán a Mackó Produkció –Dzsungel 
Bál című előadásával emelte a hangulatot.

A jól bevált lángossal és teával, forralt borral kí-
náltuk a vendégeket. 

Sötétedéskor az elkészült töklámpások látványo-
san díszítették a Művelődési Ház előtti teret.

A könyvtár első alkalommal hirdette meg könyv-turi 
lehetőségét, ajándék illetve selejtezett könyvekből vá-
logathattak az érdeklődők. Nagy sikernek köszönhető-
en a turi lehetőségét meghosszabbítottuk egy hónapra.
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Rendkívüli alkalom keretében lehetőséget kapott 
a művelődési ház egy hüllőkiállításra, a látogatók 
bátran fényképezkedhedtek kígyók társaságában.

A rendezvényekről készített fotók megtekinthe-
tők: Művelődési Ház Könyvtár Csomád facebook 
oldalán.

A Művelődési Ház és Könyvtár  
2014. december 22-től - 2015. január 2-ig 

ZÁRVA tart.

Áldott, békés karácsonyi Ünnepeket és 
eredményekben gazdag, nagyon boldog új 

évet kívánunk!
Csomád Művelődési Ház dolgozói

"Karácsony ünnepén az a kívánságom, 
Legyen boldog mindenki ezen a világon!
Itt is, ott is mindenütt legyen olyan béke,
 mint amilyen bent lakik az emberek szívében! "

Salamonné Marika
közművelődési szakember 

kulturális rendezvényszervező
könyvtáros

Mikulás Csomádon 
December 6-án izgatottan vártuk a Mikulást a régi is-

kola előtt, aki hamarosan meg is érkezett Pali bácsi lovas 
kocsiján. Mivel nagyon sokan voltunk, ezért csak a gye-
rekek fele szállhatott fel a lovas kocsira a Mikulás mellé, 
a többiek gyalog jöttek és csöngethettek a csengővel, fél 
úton megálltunk és helyet cseréltünk. Útközben min-
denki akivel találkoztunk kapott szaloncukrot. Amikor 
visszaérkeztünk a régi iskolához bementünk ahol meleg 
teával és sok finom süteménnyel vártak bennünket. Játsz-
hattunk, színezhettünk és aki akart fényképezkedhetett 
a Mikulással. Az ünnepség vége felé a Mikulás kiosztotta 
a csomagokat ami tele volt finomságokkal. A gyerekek 
boldogan ették a csokikat. Mindenki örömmel ment 
haza, ez egy jó nap volt. 

Forgács Viktória 
4.osztályos tanuló

A ,,Csónak” Csomádi Nagycsaládosok Egyesülete 

Mikulás ünnepséget rendezett Csomádon. Az időjárás 
nem volt túl kegyes hozzánk, mert pont akkor kezdett el 
esni az eső. Ennek ellenére szép számban gyűltünk egybe 
a Mikulás fogadására. A gyereksereg vidáman járta körbe 
a falut a Mikulással, útközben mindenkinek szaloncuk-
rot osztogatva. Az ünnepség a régi iskolába folytatódott 
ahol teával és süteményekkel kínáltuk a résztvevőket. A 
Mikulás kiosztotta az ajándékait a gyerekeknek. Vidám 
hangulatba telt el a délelőtt. Nagyon szépen köszönjük 
Bobjákné Ványi Mártának és segítőinek, hogy egy szép 
élménnyel gazdagították az idei Mikulás ünnepélyt.

Forgács Lászlóné 
elnök 

. . .az oviban
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Szeretnénk,  ha 
mindenütt így menne. . .

A Szentendrén műkö-
dő Pest Megyei Könyvtár 
54, a megyében találha-
tó ötezer fő alatti kistele-
pülés könyvtári ellátását 
végzi. Ennek keretében 
jutnak könyvhöz, újsá-
gokhoz, különböző esz-
közökhöz, felszereléshez 
a könyvtárak. A telepü-
lések biztosítják többek 

között a könyvtár működéséhez szükséges helyiséget és 
a könyvtárost. Bár minden település számára nyújtjuk 
a felsorolt szolgáltatásokat, az eredményekben, abban, 
hogy mi és hogyan jut el az olvasókhoz, igen nagy elté-
rések mutatkoznak. 

A csomádi könyvtár számunkra sikertörténetet je-
lent, ugyanis Salamonné Sinkó Mária személyében 
olyan partnerre találtunk, aki értő módon működteti a 
település könyvtárát. 

Az év végi beszámolók, összesítések készítésekor is-
mét szembesültünk azzal, hogy mi minden történt és 
fog még történni ebben az évben is a csomádi könyv-
tárban. A legfontosabb ünnepek alkalmával - legyen szó 
akár a farsangi időszakról, a húsvétról vagy az adventről 
és a karácsonyról - mindig tartogat valami meglepetést 
az olvasók, az érdeklődők számára a könyvtár. Örülünk 
neki, ha a vissza-visszatérő látogatókon túl ezen esemé-
nyek alkalmával olyanok is eljönnek a könyvtárba, akik 
ez idáig nem tartoztak akár az alkalmi, akár a rendszeres 
használók közé, legyen szó gyerekről vagy felnőttről. 

Kiemelkedően fontosnak tartjuk, hogy a gyerekek 
megtanuljanak jól olvasni, örömteli tevékenység legyen 
számukra az olvasás. Ehhez minden hagyományos és 
új eszközt, módszert felhasználunk. Ezért vásároltunk 
a könyvtár számára úgynevezett japán papírszínházat, 
melynek segítségével a gyerekeket a mesehallgatás új 
élményével lephetjük meg. Marikát nemcsak kiváló 
könyvtárosként, de remek előadóként is megismerhet-
ték az óvodások, akik részt vettek a könyvtári foglalko-
záson. 

A megyei könyvtár által meghirdetett "Az olvasás 
fája" címet viselő kezdeményezésbe Csomád is bekap-
csolódott, ugyanis a helyi könyvtár elkészítette saját fá-
ját, melynek leveleire az olvasók legkedvesebb olvasmá-

nyaik címét írhatták fel. A kezdetben még csupasz fa a 
hetek, hónapok során színes lombot hozott, s láthatóvá 
vált, hogy Csomádon is sokan vannak, akiknek élményt 
jelent az olvasás. 

A megyei könyvtár számára igen fontos, hogy gyűjt-
sük, megőrizzük és szolgáltassuk a megye történetével, 
néprajzával, kultúrájával kapcsolatos helytörténeti do-
kumentumokat. De ezt a munkát sokkal nehezebb el-
látnunk azokban az esetekben, ahol nincs olyan helyi 
segítőnk, aki az adott településen gondját viselné az 
ott fellelhető értékeknek. Ezért volt öröm számunkra, 
mikor megismerhettük a művelődési házban kiállított 
kézimunkákat, mely egy közösség használati tárgyain 
keresztül ad betekintést az egykor volt hétköznapok vi-
lágába. 

A Pest Megyei Könyvtár a megyében tevékenykedő 
könyvtárosok szakmai továbbképzéséről is gondosko-
dik. Szeretnénk, ha a kollégáink az elméleti ismereteken 
túl a gyakorlatban is megismerkedhetnének olyan jó 
példákkal, melyek követésre érdemesek. Ezért kértük a 
csomádi könyvtárat, hogy biztosítson helyszínt egy ilyen 
továbbképzés számára. Szép számmal érkeztek könyvtá-
rosok a környékbeli településekről, de a megye távolabbi 
pontjairól is. Köszönjük mind a könyvtár, mind a pol-
gármesteri hivatal ebben nyújtott segítségét. A visszajel-
zésekből nyilvánvalóvá vált, hogy jó döntés volt, mikor 
Csomádra esett a választás. Így egy olyan könyvtár életé-
be tekinthettek be a kollégák, amely a közösség életében 
nagy jelentőséggel bír, és ahova érdemes betérni a szóra-
kozásra, informálódásra vágyónak.

Szeretnénk, ha minden településen hasonlóan magas 
színvonalú könyvtári szolgáltatást vehetnének igénybe 
az ott élők, ha a legkisebb falu lakosai is úgy éreznék, 
hogy van élet a saját településükön is. Ehhez azonban 
elengedhetetlen, hogy kiváló szakemberek dolgozzanak 
a könyvtárakban is, mint ahogy ez Csomádon is törté-
nik.

Péterfi Rita
Pest Megyei Könyvtár, Szentendre

hálózati vezető
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Ghaya tizenkét hetes korában

Manureva "Best of Winner" Philadelphiában 
az AKC kiállításon

Lucca 2013.

Nyilván minden egyes ember-
nek mást és mást jelent a 

kutya, közhellyel szólva, az ember 
legjobb barátja. Van, akinek semmit 
sem jelent, egyszerűen közönyös ez-
zel a négylábúval szemben. Van, aki 
retteg az ugató "szörnytől". Van, aki 
portájának hűséges őrzőjeként tartja.

Másoknak munkatársa mentés-
ben, járőrözésben, terelésben, stb. 
Olyan is akad, akinek mindennapi 
játszópajtása és egyben esténként 
a lábmelegítője. Sok idős embernek 
egyetlen társa a beszélgetésekhez. 

Még hosszasan sorolhatnám, hogy ez az évezredek óta bennünket kísérő, segítő 
állat, mit is jelenthet az embereknek.

Nekünk egyszerűen a hivatásunk a kutyatartás, illetve egy fajtájának tenyész-
tése. Ez pedig a Coton de Tulear. Magyarországon és szélesebben kitekintve a 
világon is a kevésbé ismert fajtákhoz tartozik ez az intelligens kutyaszépség. A 
fajta nagyon ősi gyökerekre tekint vissza. A bichonok családjába tartozik és a kaló-
zok szállították világszerte Madagaszkár egyik tengerparti városából – Poliara-ból, 
franciául Tulearból.

Franciaország fedezte fel újra ezt a fajtát a hetvenes években, tehát aránylag fi-
atal fajtáról beszélhetünk. Franciaországból és Belgiumból indult tehát meghódítani 
a világot a gyapotkutya, azaz a Coton de Tulear. Dekoratív megjelenése, intelligen-
ciája és kis mérete miatt hamar az amerikai sztárok kedvenc celebkutyája lett. Jane 
Fonda, Mickey Rourke, Barbara Streisand és még sokan mások egymás után tűntek 
fel Coton de Tulear-jukkal a világ médiáiban. Az európai szövetség (FCI - Federation 
Cinologique International) mintegy 35 éve fogadta el a fajtát új, önálló fajtaként.  
A standard megalkotói természetesen a franciák voltak.

Az amerikai elterjedése ennek a fajtának igen viharos volt. Egyre-másra alakul-
tak a különböző államokban a fajtaklubok.

De az AKC (American Kennel Club) önálló fajtaként csak idén fogadta el a Coton 
de Tuleart (egyidejűleg a drótszőrű magyar vizslával, amely szintén elég régen léte-
ző fajta). E két új fajta bemutatója zajlott november 16-án és 17-én Philadelphiában 
az egyik legnagyobb AKC kiállításon, az éves Thanksgiving Show-n. Természetesen 
a szokásos amerikai felhajtással. A kiállításról négy TV csatorna közvetített. Ezen a 
két napon az NBC folyamatosan ezzel a kiállítással foglalkozott. 

Erre a kiállításra jutottam ki az idén Carbonebianco Manureva of  Woodland 
Cottage (Manu) nevű kutyánkkal, akit nyílt osztályban neveztünk be. A kiállításra 
13 coton de tuleart neveztek, de egyetlen európai résztvevőként nagyon sok érdek-
lődőt vonzottunk kutyusunk ringjéhez. Sok neves amerikai tenyésztő is nevezett 
erre a megmérettetésre.

A fajtagyőztes (BOB - Best of Breed) coton egy amerikai tenyésztésű csodaszép 
kan lett (Hopecrest Monkey) és a mi Manurevánk nyerte a legszebb győztes kutya 
címet (Best of Winner). Nagyon nagy eredmény volt ez ezen a nagy hírverést ka-
pott AKC kiállításon, hiszen sok Champion kutyát utasítottunk magunk mögé.

Amerika minden tekintetben egy más világ. Az emberek mentalitása alapvetően 
különbözik a kelet európai mentalitástól. Nagyon tudnak örülni a sikereknek és 
nagyon önfeledten tudnak ünnepelni. Biztos vagyok benne, hogy a kiállításon a 
ring körül álló emberek többségének az is nehézséget okozott volna, ha meg kellett 

volna mutatnia a térképen Magyarországot. Azt meg, hogy 
egy Csomád nevű kis falu is létezik a világon, végképp senki 
sem tudja. Mégis, mi ebből a kis faluból elindulva magunk 
mögé utasítottunk amerikai sztártenyésztőket! Ez jóleső ér-
zéssel tölt el… 

Sikerünk nem a véletlen műve, hiszen az elmúlt öt év-
ben a Világ- és Európa Kiállításokon értünk el korábban is 
helyezést. A 2013-as Budapesti Világkiállításon történetesen 
Manureva lett a Kölyök Világgyőztes. Az idei Helsinki Világki-
állításon pedig egy általunk tenyésztett, de finn tulajdonban 
lévő (Carbonebianc Figaro) coton de tulear lett kölyökosztály-
ban a világgyőztes.

Mára kutyáink Malaysiától Kanadáig, az USA-tól Koreáig 
számos helyen megtalálhatóak.

Következő nagy kiállításunk 2015. márciusában a CRUFTS 
(a világ legnagyobb kiállítása - kb. 25.000 nevezett kutya) 
lesz Birminghamben, ezt követi júniusban a Milánói Világkiál-
lítás. Persze közben lesz néhány nemzetközi megméretteté-
sünk Veronában, Ljubljanában, Grazban, Pozsonyban. 

Miden országban büszkén hangoztatjuk, hogy magyarok 
és csomádiak vagyunk!

Reményi Ferenc és Barbara
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Tisztelt Csomádi Lakosok!

Szeretnénk felhívni a lakosság figyelmét a közelgő 
ünnepekre. Ilyenkor mindenki fut, szalad, hogy 

minél meghittebbé tegye a gyermekek, a családtagok és 
rokonok számára a karácsonyt és a szilvesztert. Mikor 
elindulnak vásárolni, ne hagyják el lakásaikat anélkül, 
hogy körültekintően bezárják az ajtókat, ablakokat, 
ugyanis az ünnepek közeledtével megszaporodnak a 
betörések. Az autóban semmilyen értékeket ne hagyja-
nak szem előtt, ami okot adhat az autók feltörésére, az 
értékek eltulajdonítására. Fokozottan figyeljenek szom-
szédjaikra, a környékbeli lakókra. 

Ha bármi szokatlant észlelnek, hívják a bátran a 
polgárőrség telefonszámát:

06/20-370-8790 vagy az 
Őrbottyáni rendőrőrs elérhetőségét: 

06/28-360-166, 
váci rendőrkapitányság: 

06/27-501-955; 06/27-360-166, 

Csomádi körzeti megbízott: 
Dobos Máté r. őrm. T: 06/70-492-0789

Tűzeset, káreset bejelentése
TŰZOLTÓSÁG 	 105	
MENTŐK 		  104
RENDŐRSÉG 	 107
SEGÉLYKÉRÉS 	 112
Fontos hogy a jelző személy a telefonba mondja el: 

- a jelző személy nevét, - a jelzésre használt telefon hí-
vószámát, -  a tűzeset pontos helyét, címét – a tűz kelet-
kezésének időpontját – milyen káreset történt, mi van 
veszélyeztetve – emberélet van-e veszélyben (ha igen 
hány fő).

További aktív sikeres együttműködést kívánok min-
den polgárőr tagjának!

Szeretettel hívjuk, várjuk a község apraját – nagyját 
a zenés, táncos, jó hangulatú, jelmezes Polgárőr Bálba, 
amelyet 2015. január 31-én, 19 órától a csomádi Mű-
velődési Házban tartunk! A zenét szolgáltatja: Galga 
Express Band együttes.

Jegyek elővételben igényelhetők! 
T: 06/20-9257-752, 06/20-442-8610

 Kellemes Békés  
Áldott Ünnepeket  

kívánunk! 

Csomádi Polgárőr 
Egyesület

Salamon András 
elnök 
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Minden bizonnyal sokan értesültek a Kormány 
által támogatott „Diplomamentő” program-

ról. A program azoknak szól, akik már sikeresen állam-
vizsgáztak, de diplomájukat nyelvvizsga hiányában még 
nem kaphatták meg, és rendelkeznek legalább alapszin-
tű nyelvtudással. Örömmel tájékoztatjuk az érintette-
ket, hogy a program 2014. augusztus végén elindult, a 
nyelvtanfolyamok megkezdődtek. A program kezelője 
az OFA Nonprofit Kft., a pályázati felhívás elérhető az 
ofa.hu oldalon. 

A program elektronikus támogatáskezelési rendszeré-
ben, az OFATÁR-ban eddig több mint 32 ezren regiszt-
ráltak. A regisztráltak között végzett előzetes igényfel-
mérés szolgált a képzések megtervezéséhez. Az ország 82 
településén összesen mintegy 1200 képzés megvalósítá-
sát tervezzük. A képzések háromnegyede angol nyelvű, 
de indulnak német és kisebb számban francia képzések 
is. A tanfolyamok kétharmada 240 órás, emellett 120 és 
180 órás tanfolyamok is elérhetők.

2014. november elejéig 350 képzés már elindult, 
amelyeken több, mint 4100 fő vesz már részt, a további 
képzések indítását 2015. januárjáig tervezzük. Regiszt-
rációra és a képzésekre történő jelentkezésre december 
31-éig lesz lehetőség, a tanfolyamokra az OFATÁR-ban 
lehet jelentkezni. A rendszerben mindig az aktuális tan-
folyamok találhatók meg, tehát az elérhető képzések lis-
tája folyamatosan változik.

A képzésre való jelentkezést szintfelmérés követi. 
Amennyiben a pályázó jogosulttá válik rá, a képzésben 
ingyenesen vehet részt. A támogatás a nyelvvizsgára nem 
terjed ki, kivéve a regisztrált álláskeresői státuszban lévő-
ket, akiknek az első nyelvvizsga költsége is a támogatás 
része. 

Sikeres pályázást kíván az 
OFA Nonprofit Kft.!


